

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN: MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes. Provincias y Portugal. 1 Pta. Trimestre. Extranjero. 1 Pta. 15. Ultramar. 1 Pta. 15. Por menor. Precio de la venta. Por mayor. 50 céntimos ejemplar. 50 céntimos ejemplar. MADRID. Factor, núm. 7.

ANO XLIX.—NUM. 14.612 Madrid, Lunes 7 de Febrero de 1898 OFICINAS, FACTOR, 7.

Los anuncios extranjeros para este período se reciben exclusivamente en la Sociedad General de Anuncios de España, Alcala, 6 y 8, Madrid, y en París, Agencia Hayes, place de la Bourse, 8.

SABAÑONES

La Vaseline y miel inglesa es el remedio más eficaz contra los sabañones y evitar que se abran grietas en las manos. Frasco pequeño, Unión de Farmacias, Termini, 10, Carrera de San Jerónimo, 3.—NOTA: Esta es esencial a su clientela con el nuevo Almagro como perfume, que representa por rotar un corazón.

DINERO

sobre muebles sin retirar, sueldos e hipotecas. DOMINICO, 7, pral. de 10 a 12 y de 6 a 8.

El Purgante de Chambard es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del Estreñimiento.

Se encuentra en todas las Farmacias, 125 la casa.

NOTAS DEL DÍA

VARIADAS

Aumenta el frío, y el viento del anoche ha traído rumores pesimistas. En el acto los desautorizó el gobierno. Por la mañana no hay noticias, porque no hay quien las cuente. Todo el mundo sale de su casa con la boca cerrada y cubierta con las vueltas y los embobos de los abrigos. Hemos retrocedido a los mejores días de diciembre, porque estamos rodeados de nieve por todas partes. Nevó en Sorin, en Burgo, en Avila, en Cervera, en las Asturias. Nevó en Inglaterra, en Alemania y en Francia. También ha nevado en los Estados Unidos y quedó enteramente cubierta de nieve la ciudad de Boston. No es que la nieve nos rodee, nos sitie, y nos circunde; es que nos hace una visita de cortesía. Antes de un mes se habrá derretido todo. Ya se sabe que las visitas no tienen ahora importancia. Los personajes que fueron últimamente a Palacio han dicho que ejercieron actos de respeto particular exclusivamente. Y aunque ellos no lo hubieran dicho, nadie hubiera creído otra cosa. En eso estamos en la firme. En palacio no se hace ya política. Allí se lleva hecia. Por consiguiente, los que quieren saber si ocurre algo de cambios y mudanzas, crisis y disidencias no han de averiguarlo en las galerías del regío alcazar sino en las antecámaras de los Consejos de ministros. Algo se ha dicho de gobierno nacional. Pero ha sido un ruido sin eco. Nacionales son todos los gobiernos, porque todos son españoles. Y cuando se quieren gobiernos que borren los límites de los organismos, y las distancias de los partidos y de los programas, lo que se desea no es una situación nacional, sino constituyente, por no darle nombre más radical y menos tranquilo. Y la situación no la quieren hoy ni los fusionistas ni los menos conservadores, ni los conservadores más o menos liberales. Se sabe oficialmente que no hay disidencias en el ministerio insular. También se sabe que no ha dimitido Govia, ni allí piensa nadie dimitir. Ni aquí tampoco. Y también en esto estamos en lo firme. Como en lo otro. Y lo otro es que no hay que esperar ni riesgos de conflictos, ni peligros de choque y de pelea, aunque sean otras las noticias que vienen del extranjero, entre las personas grandes. También la diplomacia tiene sus momentos de buen humor, y son aquellos en que no queriendo contestar a las preguntas oficiales, dice lo que le ocurre en el acto. Aquellos rumores fatídicos son para la galería. De lo que en casa sucede ya nos queda poco que decir. Los republicanos partidarios del retraimiento arrecian en su campaña. Los carlistas esperan todavía la última palabra sobre el asunto. Y entretanto se lleva cuando piensa el gobierno abrir las Cortes. Algunos candidatos tienen ya miedo de que se abran solas, antes de que los voten en el distrito. Y de llegar tarde a la primera sesión. El gobierno no ha ido hoy a la oficina. Los ministros han tomado el sol a pie y en coche. Hace ocho días que no celebran Consejo, porque no lo requieren los negocios del Estado. Pero lo habrá mañana por la tarde, y entonces, o mejor dicho, cuando se acabe el Consejo, será oportuna ocasión de preguntar, que hay sobre política, qué piensan los ministros de lo que se dice, en qué graves asuntos se han ocupado durante su conferencia, hasta donde son fundados los augurios tristes de los adversarios del gabinete, y las confianzas optimistas de sus amigos; en una palabra, de que ha discutido el Consejo de ministros y qué carácter ha tenido la reunión. Y contestará la nota oficiosa como siempre, aunque sea muy sabida la contestación, diciendo: —Puramente administrativo.

COMENTARIOS DE LA REDACCION

CUBA

Por fin ha bajado la Bolsa. ¿Se ha rendido a los temores de un conflicto con los Estados Unidos? Creemos que no; a nuestro juicio ha rebajado de la cotización las esperanzas prematuras, que días antes del turno negro se habían cotizado. También se habrá tomado como mal síntoma la probabilidad de que vaya a Cuba en un segundo viaje el resto de los 14,000 hombres, que están instruidos para reemplazar a aquel ejército. Muy lógico es que ante la perspectiva de una duración de la guerra, mayor de lo que informes equivocados habían dejado entrever, la Bolsa baje. La mayor duración supone mayores gastos, y como la gente da dinero sobre que este no es imaginable, ha de cotizar las probabilidades mayores de inmediatos sacrificios nacionales, que han de influir en el valor de los capitales prestados al Estado, como en todo lo que sea riqueza individual. Pero el envío de todo el contingente ultramarino a su previsto destino no prejuzga la cuestión de la duración de la guerra. Téngase en cuenta que se ha decidido traer a la Península todos los soldados inútiles para la campaña, y esto por humanidad y economía.

Además que ya en Cuba soldados del 91 que a fines del 97 han cumplido seis

años de servicio, plazo que la ley señala para el pase a la segunda reserva, en la cual, los que sirven, ni siquiera en una guerra nacional forman en el ejército de primera línea; retienen en campaña a esos individuos es, sino palmariamente ilegal, por lo menos poco equitativo. Reemplazar los cumplidos del 91 por reclutas del 97, tiene el inconveniente de sustituir veteranos por bisoños; gente acaso acclimatada por otra que no se acclimatará sin grandes pérdidas. La vacilación, en este caso, es permitida; y la crítica de la medida, que propugna el general Blanco y aprueba el general Correa, no puede hacerse en abstracto, sino tomando en cuenta las muchas circunstancias que no están fácilmente al alcance de la opinión escrita ni hablada. De todos modos, mientras el cupo de Cuba vaya a reemplazarse por individuos o cumplidos, no hay motivo para considerar su envío como síntoma de pesimismo respecto al término racional de la guerra. Únicamente los que de buena fe hayan creído al general Blanco capaz de señalar la época que se terminen las hostilidades, por descorazonados, los que no hemos creído tal cosa, apreciamos el envío del cupo antillano en su verdadero alcance.

DESDE NUEVA YORK

FOR CORREO

21 enero.

En una de las playas inmediatas a la entrada de esta bahía existe un gran hotel voraniego, llamado *Brighton Beach Hotel*, que cuenta en su historia un singularísimo episodio. Es un vasto edificio de madera, de estructura, cuya longitud tal vez pase de los 130 metros, que cubren, entre otras dependencias, la estación de término del ferrocarril, que lleva directamente al hotel sus miles de pasajeros-huéspedes durante cada temporada estival. Antiguamente tenía el establecimiento entre la larguísima galería corrida de su fachada principal y la línea de pleamar en la playa, extensos terrenos, convertidos en hermoso parque, en cuyo centro se levantaba una pagoda o kiosko para la banda u orquesta, que se reunían en conciertos las tardes y las noches de verano. Hace algunos años principiá el mar un movimiento lento, pero irresistible, de avance hacia el edificio, desgastando en su avance arenosas, lavando y lanzando sus olas iracundas cada día más tierra adentro. Acudieron los dueños del hotel a oponer débiles trabas al empuje del mar: estacadas, malecones, escolleras, rompeolas de guijeros y sacos de arena... Vanos esfuerzos! Las olas todo lo arrollaban y seguían lavando el parque, cuyos caminos, pasadizos, céspedes, lechos de flores, kioscos y demás obras de ornato y de recreo fueron una a una devoradas por el implacable mar, dejando a éste paso franco para llegar hasta los mismos cimientos del hotel. Solo cuando las rompientes con sus arietazos sacudieron todo el edificio, amenazando derribarlo, los dueños del establecimiento despertaron a la realidad de la situación y se convencieron de que no podían echar atrás al mar. Solo entonces se percataron de que ellos, no el Atlántico, eran los llamados a ceder. Y cedieron abandonando el preciado y costoso edificio a la voracidad del Océano? No; que por algo han de valer el genio y la previsión humana ante las grandes crisis. Los estragos hechos desde entonces por la acción de las aguas en aquella playa demuestran cual hubiera sido la suerte del vasto edificio si los gerentes de la empresa a que pertenece hubiesen continuado en su porfía de oponer débiles valvas al avance del mar, o si, amilanados e impresionados, hubiesen abandonado toda idea de salvar la propiedad; sólo quedaría hoy el recuerdo de aquel magnífico y popular establecimiento. Más en aquellos críticos momentos se sobrepuso a la improvisación porfía y al ineffecto atolondramiento del espíritu práctico de esta gente. «¡Ceñámonos a la mar lo que la mar ya nos ha reclamado é invadido!» dijeron los hombres que se hallaban al frente de aquella empresa; pero salvados con un remedio heroico lo que nos queda, puesto que lo que nos queda es lo más valioso. Y el remedio fué tan curioso como heroico. Cavaron por debajo de los cimientos de aquella inmensa construcción; los alzaron y trabaron firmemente; colocaron debajo de los mismos, de trecho en trecho, y en ocho filas paralelas, numerosas carruillas (*whecks*) de vagones de ferrocarril; construyeron ocho vías férreas paralelas que, partiendo de debajo del edificio, se dirigían tierra adentro; engancharon ocho poderosas locomotoras a las respectivas series de carruillas antes citadas; y cuando todo estaba debidamente preparado, dispusieron la arrancada simultánea de las ocho máquinas, que, jadeantes y estruendosas, arrastraron tras sí la enorme mole del hotel—por tal modo convertido en tren colosal y sin ejemplo; un palacio sobre ruedas, las vías y sin que se moviera, intacto, inalterado y sin desmoronar ni el asta de bandera, en el sitio de antemano fijado y dispuesto para su nuevo emplazamiento, fuera del alcance del mar, sus mareas y sus olas. Mas el pensamiento humano jamás penetra lo bastante el arcano de la naturaleza; jamás prevé todo el alcance de sus manifestaciones; rara vez el hombre aun más previsor se coloca de un solo salto fuera del peligro que ve cercano. Por eso la empresa del *Brighton Beach Hotel* no aprovechó las obras y los gastos de ese primer traslado para colocarse de una vez en lugar permanentemente seguro. El mar siguió su avance; las olas fueron invadiendo los nuevos terrenos embellecidos del establecimiento; las tormentas destruyeron incompensables obras de utilidad realizadas después del viaje del edificio. Recurriéndose, al principio, a los mismos fútiles expedientes para *echar atrás la mar*; opusieron las mismas endebles escolleras para contener sus ímpetus. Todo en vano! Fue preciso ceder de nuevo y llevar el vasto edificio a lugar más seguro, más elevado. Hoy al cabo de pocos años, las rompientes van a estrallarse otra vez contra los cimientos del infortunado hotel, amenazando su ruina, después de haber arrollado en tanto se oponía al continuo avance de las aguas. Y la empresa, dispuesta a aceptar lo inevitable, a ceder ante una fuerza superior é incontrastable, *para otras exigencias é imposiciones de la Naturaleza*, se prepara a empujar el tercer traslado para colocar su establecimiento en terreno y en condiciones que aseguren su estabilidad para siempre.

Por muchas de sus fases y peripecias, aparece ante mí mente la historia del *Brighton Beach Hotel*, en lo físico y material, como una elocuente representación de la historia en lo moral y político, de la isla de Cuba en lo que va de siglo. Las ideas modernas, las que en el nuevo mundo imperan sobre todo, verdadero mar con sus corrientes, tormentas y oleadas, llegaron a las playas de aquella isla con su impulso invasor. Opusieronse las trabas hijas de la porfía, de la imprevisión y de ese espíritu de conservación, natural por lo humano, contra el cual ha tenido que luchar el progreso para abrirse paso en todo tiempo y en todas partes. Arrollados los primeros escollos, lo existente hubo de dar por perdido cuanto lo nuevo había derribado, y sólo ante el peligro de perderlo todo cedió lo más precioso. Así se fueron la esclavitud, vetustos privilegios y leyes restrictivas. Una y otra vez se ha entablado esa lucha, porque lo existente no había tenido la provisión de colocarse de una vez y para siempre en terreno elevado, firme y fuera del límite que la razón señala como aquel donde ha de llegar la nueva fuerza invasora. Por fin se ha emprendido en Cuba (á semejanza de lo que se proyecta en *Brighton Beach*) la obra de arrancar el edificio del

Estado de las rompientes que amenazan derribarlo, y con heroico esfuerzo colocarlo intacto, inalterado y sin desmoronar ni el asta de su bandera, donde se halle permanentemente fuera del alcance del rugiente oleaje y de la resaca traicionera. Terminó con una hipótesis. Supongamos que la empresa del *Brighton Beach Hotel*, ante el inminente peligro en que se halla, ha dispuesto su tercera y definitiva retirada á sitio guardado contra los riesgos del mar; supongamos que ya está aleccionadamente preparado el nuevo emplazamiento del edificio; supongamos que éste ya está montado sobre las carruillas antes descritas, que ya están sentadas las ocho vías férreas paralelas, que ya están enganchadas las ocho poderosas locomotoras, con vapor en sus calderas, dispuestas a efectuar el traslado del hotel, su verdadero salvamento. Y supongamos que un grupo de accionistas de la misma empresa (en muchas empresas accionistas hay accionistas muy bruscos) se presenta á protestar contra esa obra; á protestar contra la *ceñida al mar* de los terrenos pertenecientes á la sociedad; á protestar contra el abandono de los céspedes y los lechos de flores, y los kioscos, y las construcciones rústicas que *las olas ya se han tragado*; á protestar contra la renuncia

del derecho que tiene la empresa en aquella playa que el océano se empeña en invadir. Supongamos, por fin, que esos obcecados accionistas, para hacer efectiva su protesta, pasan á vías de hecho, y en su furor arrancan los carriles, rompen las amarras de las carruillas, destruyen las locomotoras y anudan á cuantos trabajan en aquella obra salvadora. ¿Qué diría el mundo de semejantes hombres y, sobre todo, cuál sería el resultado de su porfía para sus propios intereses? Pues sencillamente que las rompientes se llevarían toda su propiedad, *asta de baulera á baulera*. Y el mundo exclamaría: ¡Cuanta insensatez!

Eso es lo que el mundo entero ha exclamado ante los recientes disturbios reaccionarios de la Habana. ¡CUANTA INSENSATEZ! Ascuy.

APUNTE

LA GARITA DE LOS GOLFOS

Es ya muy conocida. El Madrid diurno, el que pasea, brilla, se divierte y triunfa á la luz del sol entre el mediodía y el segundo crepúsculo, acaso no tenga noticia de ella. Pero el Madrid que vive la noche y que á la luz de las estrellas se distrae ó trabaja, enana y ruda, como estoy seguro que no desconoce más aún que no la obra. No la olvida, porque al salir del teatro ó al terminar la labor, ó al dejar el placer, ó en medio de un callejo extravagante y ocioso, habrá encontrado mil veces en su camino la célebre garita con sus miserables huéspedes. Les habrá visto disputarse el mequino abrigo de aquellas tablas abiertas á todas las inclemencias y acondicionarse dentro de ellas con la mansedumbre de un rebano acostumbrado á la estrechez y aspereza de su cubil. También les habrá oído reclinar los dientes de frío y quejarse de hambre. Llevará a su hogar la impresión lastimosa de tanto abandono, de tanto desamparo, y algo parecido al remordimiento habrá repetido con túbere *ritornello* el lamento de los pobres golfos en el silencio de la alcoba bien abrigada y dispuesta cuando el cuerpo se rinde á los halagos del descanso y el espíritu se hunde en el misterioso espacio de que habla Bequer, en el espacio que separa la vigilia del sueño. La garita de los golfos está en la misma calle de Alcalá. Es una de las que flanquean el portal de la Presidencia del Consejo de ministros. Cuando aquel palacio se cierra á la vida oficial, al movimiento burocrático, á la recepción y al visiteo, cuando se retira la Benemerita y quedan libres de vigilancia las garitas, es cuando acude á ellas la flor de los *golfos* para aprovechar aquel refugio y dormir oprimidos al frío de la noche el calor de sus cuerpos, entreprimados en confusión monstruosa y disolviéndose por último en seres que se lanzan á la calle á reanudar su vida aventurera, y hampón. Algunas veces se camada de golfos se ve sorprendida por el palo de los vigilantes, y quien afirma que resultan muy divertidos la sorpresa, el espanto y la fuga de los apaleados. ¡Claro! No ha de resultar muy gracioso interrumpir á golpes el sueño de unos infelices, medio desnudos, y verlos correr dolidos y quejumbrosos! Nada hay—dice Dickens—que se trate tan duramente como la pobreza. Y es cierto, sobre todo cuando esa pobreza es débil y amarga, ni ofensa, ni resistencia, cuando sólo busca un hueco en la vida pública donde poner al abrigo su miseria; cuando la despiertan á palos y huye tímida como una liebre.

Anoche un viento impetuoso barría las calles; el público salía apresuradamente de Apolo; por la calle de Alcalá desfilaban con rapidez carruajes y tranvías, conduciendo gente gozosa y satisfecha de la vida. Entró por la noche en la garita los golfos, porque la huracán parecía traer en sus alas algo del hielo de la sierra. Todo el mundo pasaba de largo. Nadie se fijaba en ellos. Es decir, nadie; no porque allá, en la fachada de la iglesia, en el fondo de su hornacina, entre sus dos farolillos respetados por la furia del viento, surgía, radiante como las apariciones de las leyendas, la estatua de la Virgen, reina de los cielos, amparadora de los que sufren, madre de misericordia. Y para mí que hay algo de milagro en esto de dormir al raso las noches de febrero y despertar con vida. P. R.

BIBLIOGRAFIA

CHUCHERÍAS

Así se llama el libro que acaba de publicar Felipe Pérez y González. El título es simpático, el tomo se presenta bajo agradable forma, que incita á la lectura; el nombre del autor es una garantía de que estará escrito en estilo suelto, vivo, ameno y en correctísima lengua castellana. Apenas comenzamos á leer la primera de las «frustradas historias» y chucheries de la «historia», como modestamente titula Felipe Pérez á los interesantes trabajos que ha recopilado en su nuevo libro, os sentis cautivados por el primer con que está hecho el relato, por lo curioso de la anécdota y la gracia del chucharrillo, y no dejáis de la mano el volumen hasta que al llegar á la última página, el deleite que os proporcionó su lectura se trucea en sentimiento, al ver cuán pronto terminó aquél; que todo lo que es agradable y entretenido nos parecerá siempre corto. Tienen estas *Chucherías* el singular encanto de haber recogido en ellas su autor las más sabrosas migajas de la historia pasada, aderezándolas ya en prosa, ya en verso, un plato, que, siendo de gusto ligero y livianísima digestión, contiene mucha y sana sustancia. Leyéndolas, miramos al pasado sin que lo que de él nos recuerda ó lo que, porque lo ignorábamos, nos enseña nos haga fruncir el entrecejo al presente, ni sentir esa nostalgia del antaño, á la cual siempre fué propenso el hombre, y de la que parece más singularmente tocada nuestra actual generación.

VACANTES.

Ha de proveerse por oposición, y conforme á la real orden de 8 de septiembre de 1885, una plaza de ayudante de la clase de segundos del Museo de Ciencias Naturales, dotada con 1,500 pesetas al año. —También ha de proveerse por concurso una plaza de profesor auxiliar de la sección de Ciencias en el Instituto de Burgos. —Se anuncia un concurso de traslación, la cátedra de dibujo de figura en la Escuela de Bellas Artes de Barcelona.

SORTEO.

Por la alcaldía presidencia se ha publicado el bando haciendo saber que el domingo 13 del actual, á las siete de la mañana y con las formalidades prevenidas en el capítulo sétimo de la ley de reclutamiento, se verificará en los distritos de esta capital y locales expresados en dicho bando, el sorteo de los ropozos comprendidos en los alistamientos para el reemplazo del presente año. Lo que, en observancia del artículo 55 de la ley citada y el 43 de su reglamento, se anuncia para que los interesados, sus padres, protectores, parientes cercanos, apoderados ó personas de quienes aquellos dependan, concurran á presenciar el acto, si lo estiman conveniente.

Al presentar y recomendar este nuevo libro de Felipe Pérez, y admitir su prodigiosa fecundidad, nos acude á la memoria un chucharrillo que viene como de perlas al autor de *Chucherías*. Contaba un oficial de sombrero andaluz, enamorado y mujeriego, con un cura sevillano un tanto socarrón y de manga muy ancha. Al llegar al capítulo de las fragilidades de corazón del penitente, empezó éste á enumerar sus aventuras y trapechos. Cantívale el lunes la maestra por su lozanía y su frescura, el martes la costurera de enfrente por su natural alegría y resacado, el miércoles la niña del boticario por sus apariencias caudosas, el jueves una cigarrera de rompe y raga, el viernes una viudita necesitada de consuelos y el sábado una gitana capaz de quitar el sentido á todo el gremio. Y como á pingua de ellas parecía el mozo costal de paja, apenas si bastaba el día que cada cual tenía de turno para cambiar ternezas, suspiros y pruebas de cariño. Antes de que el aprovechado mancocho llegara por los más laboriosos, el bueno del cura, que ya había derramado á raudales su indulgencia sobre tanto peatío de amor, le interrumpió preguntándole: —¿Qué oficio me has dicho que tienes hijo mío? —Sombrero, padre. —Y ¿me quieres decir cuánto demonio haces los sombreros? Felipe Pérez, publica diariamente poesías en un periódico de gran circulación, escribe una comedia cada mes y su firma se vé en todas las revistas ilustradas. ¿Cuándo demonios escribe sus libros? R. B.

FUNCIONARIOS CIVILES

La junta directiva de la Asociación de Funcionarios Civiles del Estado, Diputaciones y Ayuntamientos, continuando sus gestiones en favor de la inmovilidad de los mismos, visitó anteaer al señor ministro de la Gobernación, con quien tuvo una larga conferencia, quedando altamente satisfecha, como quedó del Sr. Puigserver, abrigando grandes esperanzas, en vista de las manifestaciones del Sr. Capdepón, de que en breve plazo serán asentadas las justas pretensiones de los solicitantes en armonía con las disposiciones vigentes, y las que se hayan de dictar para normalizar la carrera administrativa en bien de la administración pública y del país en general. Terminadas las elecciones en dicha asociación, la junta directiva quedó constituida en la siguiente forma: Gran protector.—S. M. el rey D. Alfonso XIII. Presidente honorario.—Excmo. Sr. don Práxedes Mateo Sagasta. Presidentes efectivos.—Excmos. señores D. José Alvarez Mariño y D. Trinitario Ruiz Capdepón. Vicepresidentes.—Excmos. Sres. don Eduardo Vincenti, D. Gabino Bugallá y D. Guillermo Laa. Vocales.—Excmos. Sres. D. Santiago Bañeres, D. Julio García del Busto, don Francisco Ruano, D. César Ordaz Ayecilla, D. Eusebio Blasco, D. Leopoldo Sostero, don Juan Andrés Bepko, D. Nicolás de Castro, D. Eduardo Vela, D. Adolfo Cadaval, don Enrique F. Imbert, D. José Alvarez Passarín, D. José Llorens, D. Ricardo Puga, don José Balbani, D. Carlos Entrerrios, D. Balduino de la Loma, D. Julio Alvarez Builla, D. Francisco Moreno López, D. Mariano Pozo, D. Alejandro Benito Curto, D. Emilio Villarino, D. Julián de Toledo, D. Manuel Cristóbal, D. José Gutiérrez Manescau, don José de Luque, D. Teodoro Pitta, D. Joaquín Negro, D. Francisco Megri, D. Ciriaco Murugázar, D. Gabriel Moreno, don Natalio Mora, D. Ventura Raes, D. Miguel Antón y D. Ricardo Níro. Tesorero.—Ilmo. Sr. D. Toribio Martínez Sánchez. Interventor.—D. Luis Trigueros. Bibliotecario.—D. Leandro J. Puente. Secretarios de administración.—D. Demetrio Almonacid y D. Adolfo Rach. Secretario de actos.—D. Eduardo de la Hoz. Secretario general.—D. José Lon y Albarola. Esta junta tomará posesión de sus cargos en sesión pública, el lunes 7 de las nueve de la noche, pudiendo asistir al acto los señores asociados.

CÉDULAS PERSONALES

La Dirección general de Contribuciones directas, á propuesta del señor delegado de Hacienda de esta provincia, ha concedido prórroga de un mes para que los contribuyentes puedan proveer, sin recargo, de sus respectivas cédulas personales en el actual ejercicio. Dicho plazo, que ha de ser improrrogable, terminará el día 6 de marzo próximo.

Mecachis.

6 febrero 98.

Aquí estuvo el Asilo de S. Bernar. TORRE MUJIDO. CARICA Y CURSITA.

P. D. En este momento me entero de que el Asilo de San Bernardino está en peligro de hundirse de un momento á otro. ¡Mal año para mí! ¡Ya ni la esperanza de San Bernardino me queda! ¡Adios ilusión de mi vejez!

Lo que me ha dado á la soberbia, mucho más siendo gobernador, y quizás se haya en-



Amigo mío y lector paciente: Dicen que dijo Quevedo que nada había que diese más frío que un brasero sin lumbré; pero de entonces á acá se ha progresado mucho, pues ya sabrás que

«Hoy las ciencias adelantan que es una barbaridad.» Y quien dice las ciencias, dice las artes; y quien dice las artes, dice todos los ramos del saber humano. Hoy día está demostrado plenamente que lo que da más frío es verse delante de unas cuartillas y tenerlas que llenar de prosa vil contando cosas... no habiendo nada que contar. Sólo el pensar de un frío parecido al de la muerte.

¿Que una ex-tiple que ha perdido la voz ha conseguido un estanco? ¿Que tiene eso de particular? Otras se han estancado también después de perder la voz y algo más, y nadie se ha hecho lenguas del suceso. ¿Que nuestro buen alcalde se propone dar á los próximos carnavales la animación de que carecen, la novedad de que están tan fatos y la cultura que les es tan necesaria? Ilusiones. Eso sería levantar un muerto, y para tales milagros hace falta ser un Dios ó un pobre diablo, y el conde de Romanones no es lo uno ni lo otro.

¿Que una ex-tiple que ha perdido la voz ha conseguido un estanco? ¿Que tiene eso de particular? Otras se han estancado también después de perder la voz y algo más, y nadie se ha hecho lenguas del suceso. ¿Que nuestro buen alcalde se propone dar á los próximos carnavales la animación de que carecen, la novedad de que están tan fatos y la cultura que les es tan necesaria? Ilusiones. Eso sería levantar un muerto, y para tales milagros hace falta ser un Dios ó un pobre diablo, y el conde de Romanones no es lo uno ni lo otro.

¿Que una ex-tiple que ha perdido la voz ha conseguido un estanco? ¿Que tiene eso de particular? Otras se han estancado también después de perder la voz y algo más, y nadie se ha hecho lenguas del suceso. ¿Que nuestro buen alcalde se propone dar á los próximos carnavales la animación de que carecen, la novedad de que están tan fatos y la cultura que les es tan necesaria? Ilusiones. Eso sería levantar un muerto, y para tales milagros hace falta ser un Dios ó un pobre diablo, y el conde de Romanones no es lo uno ni lo otro.

¿Qué ha sucedido esta semana digno de pasar á la historia? Nada. Lo único saliente ha sido la figura de D. Alberto Aguilera; pero esa persona es saliente en todo tiempo, dado su peso, su volumen, y su capacidad. Como hombre de peso, es indiscutible. Como persona de volumen, es inamovible. Como político de capacidad, ahí está la prueba palpable, fehaciente y coleccionada de la manifestación estudiantil última, donde ha empleado una cordura, una previsión, un tacto, un tino, y una mesura dignos de los mayores elogios.

Por esta vez quebró el refrán de que «Quien con niños se acostara...» En lo sucesivo, quien con niños se acostara, meta también en la cama al gobernador de Madrid y... no pasará nada.

Lo que me ha dado á la soberbia, mucho más siendo gobernador, y quizás se haya en-



P. D. En este momento me entero de que el Asilo de San Bernardino está en peligro de hundirse de un momento á otro. ¡Mal año para mí! ¡Ya ni la esperanza de San Bernardino me queda! ¡Adios ilusión de mi vejez!

Edición de la mañana.

CUBA

Han llegado a la Habana los Sres. G... y Dolz, haciéndose allí un recibimiento...

El diputado mister Williams se propone pedir en la Cámara todas las noticias que...

Los periódicos neoyorkinos que pasan por órganos oficiales del gobierno aseguran...

El crucero Maine, según órdenes del ministro de Marina, saldrá en breve de la Habana...

DE LA AGENCIA FABRA

Washington 5. Los periódicos oficiales refieren que el capitán del crucero americano Montgomery...

En Matanzas tuvo el enemigo un muerto, ocupándose 3 armas de fuego y una blanca...

TELEGRAMA OFICIAL

Habana 5. (Recibido el 6.) General segundo cabo a ministro Guerra...

En Matanzas tuvo el enemigo un muerto, ocupándose 3 armas de fuego y una blanca...

En Matanzas tuvo el enemigo un muerto, ocupándose 3 armas de fuego y una blanca...

En Matanzas tuvo el enemigo un muerto, ocupándose 3 armas de fuego y una blanca...

En Matanzas tuvo el enemigo un muerto, ocupándose 3 armas de fuego y una blanca...

En Matanzas tuvo el enemigo un muerto, ocupándose 3 armas de fuego y una blanca...

En Matanzas tuvo el enemigo un muerto, ocupándose 3 armas de fuego y una blanca...

En Matanzas tuvo el enemigo un muerto, ocupándose 3 armas de fuego y una blanca...

En Matanzas tuvo el enemigo un muerto, ocupándose 3 armas de fuego y una blanca...

En Matanzas tuvo el enemigo un muerto, ocupándose 3 armas de fuego y una blanca...

En Matanzas tuvo el enemigo un muerto, ocupándose 3 armas de fuego y una blanca...

En Matanzas tuvo el enemigo un muerto, ocupándose 3 armas de fuego y una blanca...

En Matanzas tuvo el enemigo un muerto, ocupándose 3 armas de fuego y una blanca...

En Matanzas tuvo el enemigo un muerto, ocupándose 3 armas de fuego y una blanca...

En Matanzas tuvo el enemigo un muerto, ocupándose 3 armas de fuego y una blanca...

En Matanzas tuvo el enemigo un muerto, ocupándose 3 armas de fuego y una blanca...

En Matanzas tuvo el enemigo un muerto, ocupándose 3 armas de fuego y una blanca...

En Matanzas tuvo el enemigo un muerto, ocupándose 3 armas de fuego y una blanca...

En Matanzas tuvo el enemigo un muerto, ocupándose 3 armas de fuego y una blanca...

En Matanzas tuvo el enemigo un muerto, ocupándose 3 armas de fuego y una blanca...

En Matanzas tuvo el enemigo un muerto, ocupándose 3 armas de fuego y una blanca...

En Matanzas tuvo el enemigo un muerto, ocupándose 3 armas de fuego y una blanca...

ATENEOS DE MADRID

El estudio de la condición física del orador fue el tema de la conferencia del señor López Muñoz...

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros del Banco Ibérico, por imposición...

Ha sido presentado al juez del distrito de Palacio, por el Sr. Hiler, un certificado de reconocimiento hecho por un médico...

Aun no han contestado de aquella ciudad al exhorto que el juez de Palacio, Sr. Ruiz Hita, remitió...

El tribunal civil de Roma ha dictado sentencia en la demanda interpuesta por la señora de Folchi...

El amante de la princesa Elvira ha sido condenado a pasar a su mujer 6 hijos una pensión mensual de 300 pesetas.

En Sevilla ha ocurrido un desgraciado accidente en el paseo del Río. Los caballos del carruaje que conducía...

Según telegrama de Londres, se ha terminado la huelga colossal de los operarios mecánicos ingleses...

La resistencia ha sido dura y ha causado la ruina de muchas familias y quitado a Inglaterra un movimiento de más de 500 millones de francos.

Para los opositores a notarios continuará hoy a las seis y media de la tarde, en la Real Academia de Jurisprudencia...

En el Manzanar. Cuantas personas se hallaban a primera hora de la tarde de ayer en las proximidades del Puente Verde...

En este sentido, y para que por todos sea apreciado el estado ruinoso del actual Asilo, ha dirigido el alcalde varias cartas a los directores de los periódicos.

En la conferencia celebrada con el señor Sagasta por el nuncio de Su Santidad, se trató de la nueva organización del clero parroquial de Filipinas.

Como es sabido, esta función está encomendada allí a los frailes, los cuales dependen directamente del provincial de la orden a que pertenecen...

En el regreso de Cartagena para la mar, en comisión de servicio, el transporte de guerra General Valdés...

En vista del arroyo del maquinista don Germán Martín García en los momentos de subir al vapor de la Habana el crucero Conde de Venadillo...

Al regresar ayer de la Casa de Campo a Palacio la infanta D.ª Isabel, un hombre humildemente vestido acercóse a la dama...

En el Boln Eclesiástico de Toledo se ha publicado una circular anunciando la reapertura del seminario de aquella ciudad...

Respecto a los externos, no se dictan tales medidas, por creer que no tomaron parte en el motín que originó la clausura del seminario.

La circular es objeto en aquella población de muchos comentarios.

Durante la sesión del 9 al 15 de enero ocurrieron en Madrid 340 nacimientos (167 varones y 173 hembras)...

En la citada semana fallecieron en los hospitales de la capital 8 transeúntes, cuyo número debe deducirse de las 267 defunciones registradas...

Según telegrama recibido en Pasajes, ha naufragado en Rotterdam, a cuyo puerto iba consignado con cargamento de mineral de hierro, el vapor Iriano...

En Villagarcía, al querer tomar posesión el secretario intérprete de Sanidad marítima, se negó el alcalde a reconocer la autenticidad del nombramiento...

Un notario, requerido por el director de Sanidad, levantó acta.

El condesito de Casa González, cuya desaparición de Vigo en julio del año anterior fue objeto de muchos comentarios...

El día de apareamiento, pues, dice un periódico de Vigo—el día 12. No se trata, como algunos llegaron a suponer...

La Revista Moderna, en su número de hoy, reproduce en fotografías el Te Deum en San Francisco...

En el congreso de la Diputación provincial, Sr. Bermúdez Reina.

Según el recuento primero que se hizo, se presentaron 187 monedas, pero además se sabía que nueve de estas se habían vendido por la familia Marín...

Según el recuento primero que se hizo, se presentaron 187 monedas, pero además se sabía que nueve de estas se habían vendido por la familia Marín...

NOVILLOS Y TOROS

El regimiento, por escuadrones, encadenó en la plaza pública, y durante las tres horas que duró el descanso...

Terminado el banquete, en el cual reinó entusiasta animación, los comensales visitaron, acompañados de las autoridades...

A las cuatro se tocó marcha y momentos después era despedido el regimiento por casi la totalidad del vecindario...

En la quinta entrada en el cuartel el regimiento, sin haber ocurrido la menor novedad en él.

La prensa valenciana trae detalles del servicio llevado a cabo por la benemerita. Las Provincias dice lo siguiente:

La Guardia civil ha prestado en la huerta de Ruzafa un servicio importante, por el cual merece la benemerita los mayores elogios.

El crimen cometido la víspera de Navidad en la persona de Miguel Tatay, de cuyo hecho dimos detallada cuenta...

Tratándose de una zona tan extensa como es la que comprende la huerta de Ruzafa, era necesario para dar un golpe seguro...

El crimen cometido la víspera de Navidad en la persona de Miguel Tatay, de cuyo hecho dimos detallada cuenta...

Tratándose de una zona tan extensa como es la que comprende la huerta de Ruzafa, era necesario para dar un golpe seguro...

El crimen cometido la víspera de Navidad en la persona de Miguel Tatay, de cuyo hecho dimos detallada cuenta...

Tratándose de una zona tan extensa como es la que comprende la huerta de Ruzafa, era necesario para dar un golpe seguro...

El crimen cometido la víspera de Navidad en la persona de Miguel Tatay, de cuyo hecho dimos detallada cuenta...

Tratándose de una zona tan extensa como es la que comprende la huerta de Ruzafa, era necesario para dar un golpe seguro...

El crimen cometido la víspera de Navidad en la persona de Miguel Tatay, de cuyo hecho dimos detallada cuenta...

Tratándose de una zona tan extensa como es la que comprende la huerta de Ruzafa, era necesario para dar un golpe seguro...

El crimen cometido la víspera de Navidad en la persona de Miguel Tatay, de cuyo hecho dimos detallada cuenta...

Tratándose de una zona tan extensa como es la que comprende la huerta de Ruzafa, era necesario para dar un golpe seguro...

El crimen cometido la víspera de Navidad en la persona de Miguel Tatay, de cuyo hecho dimos detallada cuenta...

Tratándose de una zona tan extensa como es la que comprende la huerta de Ruzafa, era necesario para dar un golpe seguro...

El crimen cometido la víspera de Navidad en la persona de Miguel Tatay, de cuyo hecho dimos detallada cuenta...

Tratándose de una zona tan extensa como es la que comprende la huerta de Ruzafa, era necesario para dar un golpe seguro...

El crimen cometido la víspera de Navidad en la persona de Miguel Tatay, de cuyo hecho dimos detallada cuenta...

Tratándose de una zona tan extensa como es la que comprende la huerta de Ruzafa, era necesario para dar un golpe seguro...

El crimen cometido la víspera de Navidad en la persona de Miguel Tatay, de cuyo hecho dimos detallada cuenta...

Tratándose de una zona tan extensa como es la que comprende la huerta de Ruzafa, era necesario para dar un golpe seguro...

El crimen cometido la víspera de Navidad en la persona de Miguel Tatay, de cuyo hecho dimos detallada cuenta...

Tratándose de una zona tan extensa como es la que comprende la huerta de Ruzafa, era necesario para dar un golpe seguro...

El crimen cometido la víspera de Navidad en la persona de Miguel Tatay, de cuyo hecho dimos detallada cuenta...

Tratándose de una zona tan extensa como es la que comprende la huerta de Ruzafa, era necesario para dar un golpe seguro...

El crimen cometido la víspera de Navidad en la persona de Miguel Tatay, de cuyo hecho dimos detallada cuenta...

NOTICIAS DE MARINA

El general Correa, en nombre de S. M., concurrirá hoy a las honras fúnebres que se celebrarán en San José por el clero castrense...

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros del Banco Ibérico, por imposición...

Ha sido presentado al juez del distrito de Palacio, por el Sr. Hiler, un certificado de reconocimiento hecho por un médico...

Aun no han contestado de aquella ciudad al exhorto que el juez de Palacio, Sr. Ruiz Hita, remitió...

El tribunal civil de Roma ha dictado sentencia en la demanda interpuesta por la señora de Folchi...

El amante de la princesa Elvira ha sido condenado a pasar a su mujer 6 hijos una pensión mensual de 300 pesetas.

En Sevilla ha ocurrido un desgraciado accidente en el paseo del Río. Los caballos del carruaje que conducía...

Según telegrama de Londres, se ha terminado la huelga colossal de los operarios mecánicos ingleses...

La resistencia ha sido dura y ha causado la ruina de muchas familias y quitado a Inglaterra un movimiento de más de 500 millones de francos.

Para los opositores a notarios continuará hoy a las seis y media de la tarde, en la Real Academia de Jurisprudencia...

En el Manzanar. Cuantas personas se hallaban a primera hora de la tarde de ayer en las proximidades del Puente Verde...

En este sentido, y para que por todos sea apreciado el estado ruinoso del actual Asilo, ha dirigido el alcalde varias cartas a los directores de los periódicos.

En la conferencia celebrada con el señor Sagasta por el nuncio de Su Santidad, se trató de la nueva organización del clero parroquial de Filipinas.

Como es sabido, esta función está encomendada allí a los frailes, los cuales dependen directamente del provincial de la orden a que pertenecen...

En el regreso de Cartagena para la mar, en comisión de servicio, el transporte de guerra General Valdés...

En vista del arroyo del maquinista don Germán Martín García en los momentos de subir al vapor de la Habana el crucero Conde de Venadillo...

Al regresar ayer de la Casa de Campo a Palacio la infanta D.ª Isabel, un hombre humildemente vestido acercóse a la dama...

En el Boln Eclesiástico de Toledo se ha publicado una circular anunciando la reapertura del seminario de aquella ciudad...

Respecto a los externos, no se dictan tales medidas, por creer que no tomaron parte en el motín que originó la clausura del seminario.

La circular es objeto en aquella población de muchos comentarios.

Durante la sesión del 9 al 15 de enero ocurrieron en Madrid 340 nacimientos (167 varones y 173 hembras)...

En la citada semana fallecieron en los hospitales de la capital 8 transeúntes, cuyo número debe deducirse de las 267 defunciones registradas...

Según telegrama recibido en Pasajes, ha naufragado en Rotterdam, a cuyo puerto iba consignado con cargamento de mineral de hierro, el vapor Iriano...

En Villagarcía, al querer tomar posesión el secretario intérprete de Sanidad marítima, se negó el alcalde a reconocer la autenticidad del nombramiento...

Un notario, requerido por el director de Sanidad, levantó acta.

El condesito de Casa González, cuya desaparición de Vigo en julio del año anterior fue objeto de muchos comentarios...

El día de apareamiento, pues, dice un periódico de Vigo—el día 12. No se trata, como algunos llegaron a suponer...

La Revista Moderna, en su número de hoy, reproduce en fotografías el Te Deum en San Francisco...

En el congreso de la Diputación provincial, Sr. Bermúdez Reina.

Según el recuento primero que se hizo, se presentaron 187 monedas, pero además se sabía que nueve de estas se habían vendido por la familia Marín...

Según el recuento primero que se hizo, se presentaron 187 monedas, pero además se sabía que nueve de estas se habían vendido por la familia Marín...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

APOLO.—Con un gran lleno se verificó antanoche en este teatro la centésima representación de La revoltosa...

El público halló ocasión propicia de mostrar al ingenio maestro y a los celebrados satinetes...

LARA.—Anteayer, se verificó el repaso del bonete de comedia, de Jacinto Benavente...

COMEDIA.—Dentro de pocos días tendrá lugar en este teatro el beneficio de la aplaudida primera titula Mladie Pretel...

DE REGRESO.—Después de brillante campaña en América, ha regresado a Madrid, donde se encuentra a disposición de las empresas...

FIESTA ARTISTICA

Ya está casi ultimado el programa de la fiesta artística que a beneficio de la congregación de actores españoles de Nuestra Sra. de la Novena...

La función empezará a las dos de la tarde y en el espectáculo tomarán parte las compañías de todos los teatros de Madrid...

Hasta ahora se tiene noticia de quince obras que han de representarse...

Además interpretarán los artistas de Lara la comedia de Ramos Carrillo El bígote rubio...

La Sra. Pretel, el Sr. Pinedo y otros artistas de la Comedia cantarán El granito y el Español...

Es ya muy considerable el pedido de localidades.

EL TEMPORAL

El temporal en esta madrugada ha causado algunos desperfectos. En el puerto se fueron a pique tres criaderos de megillones...

En la calle de Aragón se derrumbó una pared, resultando heridos tres albañiles. El tiempo lluvioso.—Mencheta.

Reina furioso temporal. El viento y los chubascos hacen difícil el tránsito por las calles.

A consecuencia del viento huracanado que reina, se han destruido muchos cristales y desperdiciado infinidad de tejidos...

La ría ha tenido considerable crecida templándose que esta siga en aumento. Se ha suspendido la entrada y salida de buques.

Durante toda la noche, el viento ha sopladado con furia. El arbolado del paseo de los Caños, ha sufrido mucho.

En una casa de Bilbao la Vieja, se ha derrumbado una chimenea. En la zona minera ha habido desprendimientos de tierra...

Ignórase si han ocurrido desgracias. No hay comunicación telegráfica con San Sebastián. Llueve copiosamente.—Mencheta.

Cuando se estaba cargando el vapor alemán Electra, se le rompieron las amarras a causa de la fuerte resaca...

El vapor inglés Perseverance, detenido en este puerto, fue empujado por el fuerte viento que reinaba...

San Martín, causándole considerables averías en el casco y en el palo de trinqueta. Quedó desahogado un bote.

El cable del tranvía eléctrico ha quedado fundido. En el barrio de Castrejana han sido derribadas algunas viviendas de gitanos...

Resultando heridos gravemente cuatro y dot levés. La comunicación en las líneas se ha con gran retraso.

Es imponente el aspecto del mar. El temporal tiende a continuar.—Mencheta.

Un terrible huracán ha ocasionado daños considerables en el arbolado de esta comarca, llegando a derribar troncos secos...

Continúan las rachas de viento fuerte y a intervalos con granizo en abundancia. Los montes están nevados.

El vapor Lallo, después de una noche borrascosa, ha logrado arribar a Aludía. El Menorca ha suspendido su salida.—Mencheta.

Rezándose una saive en la capilla de la Virgen del Mar, cayó una chispa eléctrica que produjo desperfectos en la outside del campanario.

Las averías causadas en el vapor San Martín pasaron de 1.000 libras. En Portugalito ha volado una lancha salvándose feliz y milagrosamente los cuatro marinos que formaban su tripulación.—Mencheta.

San Sebastián 6, 10/25 m. Ha naufragado en la bahía de Pasajes la barca María Dolores, que se había replegado allí, huyendo del temporal. Rompiéronse las amarras y fue empujada al canal por la corriente.

Traía cargamento de madera a este puerto. Mañana intentan pasar a flo. La tripulación ha desahogado las cámaras salvándose la documentación.—Mencheta.

Bilbao 6, 3/30 t. El vapor inglés Mary, al entrar en el puerto, ha encallado, a consecuencia del temporal, en la peña del muelle de Algorta.

Créese que el buque ha debido sufrir averías de consideración. Se carece de detalles por hallarse interrumpida la línea telegráfica. Bilbao 6, 3/40 t. Ampliando el accidente ocurrido al vapor inglés Mary, hay que añadir que encalló en los bajos Carrillo, en Santec.

La tripulación ha sido recogida por el remolcador Sansón. El buque se cree está completamente perdido. Solamente ha podido salvarse las ropas de la tripulación.

A la hora en que telegráfico, tres buques demandan auxilio para entrar en el puerto. Es tal la fuerza de viento, que los capitanes no se atreven a embocar en el puerto. Temese ocurrir algún otro naufragio.—Mencheta.

EXTRANJERO

FOR TELEGRAMA

Caida. Londres.

Un despacho de Calcuta dice que el general White, comandante en jefe del ejército de la India se va obligado a guardar cama a consecuencia de la caída de caballo que le originó la fractura de ambas piernas.

Nuevo Orleón. París 6.

El Diario Oficial publica hoy el anuncio de decreto nombrando Obispo de la Marañón a Mons. Tanona, rector de San Luis de los franceses en Madrid.

Insurrección en Costa Rica. Washington 5.

Un telegrama que se acaba de recibir anuncia que ha estallado una insurrección en San José, república de Costa Rica. No se tienen más detalles sobre el particular.

La fiebre del oro. Londres 6, 10/25 m.

Ayer se han embarcado en Southampton 600 buscadores de oro con destino a Vancouver, desde donde irán a los nuevos criaderos descubiertos en Klondike.

El «Brooklyn». Nueva York 5.

Conforme se había anunciado, el crucero de guerra norteamericano Brooklyn se hizo a la mar con rumbo a las Antillas. No tocará, por lo menos por ahora, en ningún puerto de Cuba.

Tempestades. París 6.

Tanto en las costas francesas del Atlántico como del Mediterráneo, se han desencadenado violentas tempestades. Se teme que hayan ocurrido varios siniestros marítimos.

En Tesalia. Atenas 6.

Las noticias recibidas de Tesalia dan cuenta de nuevos y sangrientos conflictos entre albaneses y soldados. Informes recibidos de Lamia hablan de un centenar de muertos y heridos, pero desde luego se considera exagerada la cifra.

El imperio de Etiopía. París 6.

Algunos periódicos italianos atribuyen al emperador de Abisinia el propósito de marchar hacia el Nilo para establecer el imperio de Etiopía desde este río al mar Rojo, comprendiendo una parte del Sudán y otra de la Eritrea.

Con este propósito pueden relacionarse recientes alianzas de las potencias europeas.

LA MISERIA EN ITALIA

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Roma 3.

En el Finalé (Emilia) han ocurrido graves desórdenes motivados por la espantosa miseria que reina en aquel país. El pueblo hambriento asaltó las panaderías apoderándose de cuanto pan encontró en ellas.

Después ocurrieron grandes alborotos. La fuerza pública logró restablecer el orden, reduciendo a prisión a los principales promovedores del motín.

Roma 5.

En la Cámara de Diputados ha continuado el debate del proyecto reduciendo los derechos de entrada de los trigos. El gobierno ha aceptado una enmienda prorrogando la rebaja hasta el 31 de mayo.

La Cámara de diputados ha aprobado definitivamente el proyecto rebajando los derechos de importación de cereales hasta el 31 de mayo próximo.

Roma 5.

En la Cámara de Diputados se ha aprobado la rebaja de los derechos de los trigos. Se reducen los derechos sobre los trigos 45 liras.

La cebada se disminuye una lira por quintal, el centeno 150 y el maíz blanco 150.

LOS ESTADOS UNIDOS Y ALEMANIA

FOR TELEGRAMA

Berlín 5.

El gobierno alemán ha contestado a las quejas de los Estados Unidos con un decreto prohibiendo la importación de plantas procedentes de aquella república.

Se prohíbe también la importación de frutas, si del examen de las mismas en la frontera resulta la presencia del insecto llamado opchinilla de San José.

El poder público, atento ante todo a la defensa de la agricultura contra ciertas plagas parasitarias, prescinde por completo de las quejas formuladas por algunos diarios norteamericanos.

EL ANTISEMITISMO EN FRANCIA

ZOLA Y DREYFUS

FOR TELEGRAMA

París 6, 10/25 m.

Un cierto número de testigos citados por Zola ante el jurado, se negarán a comparecer. Se calcula que el total de testigos quedará reducido a unos 60.

Al final de la vista y después de la defensa de su abogado, Zola leerá una carta a los jurados.

París 6.

Conforme indicó un telegrama de esta agencia, Le Gaulois, anuncia que los oficiales que fueron citados como testigos Zola han sido autorizados a que comparezcan ante el tribunal que entiende en la causa seguida contra dicho novelista.

PROVINCIAS

FOR TELEGRAMA

Salamanca 5, 6/15 t.

Los estudiantes han celebrado hoy una sesión para tratar de los ataques dirigidos recientemente por El Progreso a la clase escolar.

Se ha pronunciado enérgicos discursos, acordando, por último, que una comisión vaya a pedir explicaciones al representante de dicho periódico en esta capital.

Los ánimos están sumamente exaltados entre los estudiantes, habiéndose tomado precauciones por si ocurre algún desorden.

Por la paz. Aranjuez 6, 11/10 m.

Con motivo de la gloriosa terminación de la guerra de Filipinas, cambió hoy un solemne Te Deum en la iglesia parroquial de Alpage, asistiendo el clero, las autoridades, la administración del patrimonio, representantes de las dependencias del Estado y numeroso público.

Nombramiento importante. Burgos 6, 11 m.

Encontrándose vacante la vicepresidencia de esta Diputación provincial, por fallecimiento del Sr. La Merced, reunió la corporación, bajo la presidencia del gobernador civil, en sesión extraordinaria, eligiendo para dicho cargo a D. Manuel Chico, tusionista.

En honor del «Vizcaya». Las Palmas 6, 12/25 m.

A las cuatro de la tarde zarpó para Nueva York el crucero Vizcaya. Los marinos han tenido aquí un recibimiento entusiasta.

El pueblo y los buques anclados hallábanse enarbolando.

Recibieron a los marinos las autoridades, el Ayuntamiento en masa, diversas corporaciones y sociedades, y bandas de música.

El Circolo Mercantil les invitó a una jira campestre y a un banquete en el hotel Bella Vista. Hubo brindis entusiastas.

Al penetrar anoche los marinos en el teatro para asistir a la función de gala dada en honor suyo, la orquesta tocó la marcha de Cadix y el público delirante aclamó a España, a los reyes, a la marina y al ejército.

Al salir del teatro, asistieron a un baile en el Gabinete Literario, donde se hallaban las damas más distinguidas y que se prolongó hasta hoy con la mayor animación.

El general Alaminos les invitó a un almuerzo. Los marinos, complacidos.

La prensa ha publicado muchos extractos con artículos patrióticos y fotografías de los buques.

En veinticuatro horas tomó el Vizcaya 600 toneladas de carbón.

En la despedida ha reinado entusiasmo indescriptible, acudiendo todas las autoridades y numeroso público.

Un huracán.—El «Montevideo». Barcelona 5, 1/55 t.

Se ha desencadenado un furioso huracán, derribando cercas, paredes y chimeneas, corriendo algunas desgracias personales.

Reina gran tempestad. Se han embarcado en el vapor Montevideo, reclutas de infantería y pontoneros, que suman en total 1.040 soldados con jefes y oficiales.

Despidiéndoles en el muelle el general Soler, un piquete con bandera, música y muchos curiosos, contenidos por parejas de la policía y guardias civiles de a caballo.

El embarque verificóse con el mayor orden, desarrollándose sentidísimas escenas entre los expedicionarios y sus familias.

El Montevideo zarpa a las dos.

Las naranjas. Valencia 6, 11/54 m.

Los cosecheros de naranja del pueblo de Bineda tributaron una cariñosa despedida al ingeniero Sr. Manera, enviado por el ministro de Fomento a Valencia y Barcelona con objeto de activar el restablecimiento del tráfico, que se suspendió por efecto de las inundaciones.

En los dos días últimos han salido 330 vagones de naranja.

El general Azcárraga. Valencia 6, 4/45 t.

En la orden de la plaza se dispone que se presenten los jefes y oficiales al general Azcárraga, cuyo domicilio visitan las personas más distinguidas de Valencia.

Un incendio. Bilbao 6, 10/30 m.

Se ha declarado un incendio en la fábrica de jabón, propiedad del Sr. Zunzunegui. Inicióse el fuego en unos bocaneros de resina.

Ha tomado imponente aspecto a pesar de los heroicos esfuerzos realizados por los bomberos.

El edificio ha quedado destruido. Las pérdidas son de consideración, no habiendo ocurrido desgracias personales.

En un local próximo a la fábrica se depositaron muchas cajas de petróleo y otros combustibles.

Ignórase el origen del siniestro. El dueño de la fábrica habitaba una casa inmediata a la fábrica, que también ha sufrido muchos desperfectos.

El viento ha contribuido a que el fuego tomara tantas proporciones.

El ayudante de Rolof. Bilbao 6, 2 t.

Procedente de Santander ha desembarcado el ayudante que fué del cabecilla Rolof, Gancho el Injerto.

Viste con elegancia y es de constitución enclenque. Fué desde la estación a la cárcel, maniatado y custodiado por una pareja de la guardia civil, llamando la atención del público.

Mañana saldrá para Barcelona, donde va deportado. Ha amainado el temporal.

Te Deum.—Los aprestos navales. Cádiz 6, 12/30 t.

El Ayuntamiento ha costeado en la Cañal un Te Deum por la pacificación de Filipinas.

El acto resultó solemnisimo. Asistieron comisiones oficiales y gran concurrencia.

Las noticias de los aprestos navales han despertado entusiasmo entre los marinos. Gran actividad en el departamento. Hágense diversos comentarios.

Te Deum. Pontevedra 6, 6/40 t.

En la iglesia de Santa María se ha cantado hoy un Te Deum en acción de gracias por la pacificación de Filipinas. Aunque la función religiosa ha sido solemne, se ha advertido escaso entusiasmo y la ausencia de muchos importantes elementos de esta capital.

Sentencia de muerte. Zaragoza 6, 9/10 n.

Esta tarde a las siete se terminó la vista del proceso de los hermanos Ara, después de una sesión permanente de treinta horas, habiendo sido condenados a muerte los reos.

El público que llenaba la sala durante toda la sesión y el que estaba en la calle esperando la sentencia, aplaudió ésta.

Hubo muchos incidentes.

Meeting republicano. Zaragoza 6, 9/26 n.

Esta tarde se celebró en el teatro Pignatelli el meeting para pedir la revisión del proceso de Monjich.

Concurrieron los republicanos de todos los partidos. No tuvo importancia el acto.

Riña sangrienta. Málaga 6, 6/45 n.

Hoy rifieron en la Caleta, Diego Garrido de treinta y tres años de edad, natural de Málaga, y Antonio García, de treinta y cuatro; ambos pescadores.

Uno de los combatientes ha resultado con una herida de arma de fuego y con dos puñaladas en el otro.

El estado de los dos es gravísimo.

Beneficio. Coruña 6, 4 t.

Con el drama La huida de las cometas en

ha verificado el beneficio de la distinguida artista Carlota Madrid, que fué objeto de una verdadera oración y recibió numerosos regalos, siendo llamada a escena infinitas veces.—El correspondal.

ROMERO EN VALENCIA

FOR TELEGRAMA

Valencia 6, 9/55 m.

El Mercantil Valenciano dice que Romero será recibido con cortesía, y aunque vaya a propagar lo contrario de lo que sentimos, lo consideramos digno de los mayores respetos.

No encontrará aquí terreno abonado para el romanticismo—añade—pero tampoco son mejores otros conservadores.

Por parte de los republicanos nada toma, y quienes le odian no se atreverán a hostilizarle, porque siempre para Valencia los huéspedes son sagrados.

Valencia 6, 10/17 m.

Las Provincias dice que, aunque distanciado de Romero en política, le saluda cortésmente y espera que será recibido con la consideración que merece un político tan importante.

Valencia 6, 12/50 t.

Acaba de llegar el Sr. Romero, con los amigos que desde Madrid le acompañan. Esperábase en los andenes más de 300 personas.

Se dieron vivas a España y a Romero. Hubo algunos aplausos muy nutridos. Entre los conservadores de aboleño. Entre ellos el conde de Villarar, el vizconde de San German y el diputado provincial don Salvador Cardona.

En el mismo tren llegaron comisiones que vienen a saludar a Romero.

Valencia 6, 1 t.

Al asomarse el Sr. Romero a la portezuela, se dan vivas a España y a él. El ex ministro conservador, con su comité, detúvose en el restaurant breves momentos.

Al salir a la plaza de la estación repitense los vivas a España, a Romero y a Antequera.

Muchos carruajes. Dirígese a casa del vizconde de San German, donde se hospeda.

Valencia 6, 1/27 t.

Teniendo en cuenta que la casi totalidad de antiguos romeristas ha ingresado en la Unión Conservadora, puede calificarse de buena la recepción hecha a Romero, pues le esperaba en la estación un grupo muy numeroso, formado en su mayoría por elementos nuevos, algunos de relativa importancia social.

Valencia 6, 2/30 t.

En el trayecto de Fuente-Higuera a Valencia han saludado al Sr. Romero varias comisiones, siendo obsequiado por las bandas de música.

El alcalde de Caracante y el de Montesa han prohibido la música. Ya en casa del vizconde de San German, ha recibido el Sr. Romero a nuevas comisiones.

Mañana banquete y meeting. Valencia 6, 4/45 t.

El Sr. Romero Robledo ha sido visitado esta tarde, además de las comisiones antes indicadas, por el gobernador Sr. Ballesterro.

Valencia 6, 9/2 n.

En el domicilio del vizconde de San German se hallan reunidos los romeristas en íntima tertulia.

El Sr. Romero Robledo ha anunciado en la conversación que ha tenido con sus amigos, los puntos, ya conocidos, de que ha de tratar en el meeting de mañana.

Al banquete se verificará también mañana a las dos de la tarde en la casa del señor vizconde de San German. Constará de treinta cubiertos.—Mencheta.

En la nota que el gobierno español dirige al de los Estados Unidos, parece se habla de las visitas de los barcos yankees a los puertos de Cuba, desmintiendo acaso su oportunidad por el efecto que han causado entre los españoles y pueden haber causado entre los rebeldes de la Gran Antilla.

Así lo dice un colega.

Como ya se ha dicho, hoy por la tarde habrá Consejo de ministros en la Presidencia, que no se celebró anteaayer por tener que asistir los ministros de Estado, de Gracia y Justicia y Ultramar al banquete en la Nunciatura y porque no había asuntos urgentes que exigieran la reunión.

En el Consejo de hoy no se tratará tampoco de la nota contestación del gobierno español a la del americano de diciembre último. Este es asunto terminado, porque se aprobó en uno de los últimos Consejos, conviniendo en guardar sobre la lectura absoluta reserva.

La nota está muy bien escrita, y abarca todos los puntos hasta la oportunidad de la visita de los barcos americanos inclusivo a los puertos de Cuba.

Ayer tarde a las dos ha conferenciado con el Sr. Sagasta el ministro de Estado.

Con el señor ministro de la Gobernación ha conferenciado ayer tarde, para recibir instrucciones, el gobernador electo de Canarias.

Entre la gente política se considera ya terminada la cuestión del proceso del general Weyler con el suplicatorio que ha de dirigirse al Senado, porque no se cree que este alto cuerpo colegislador dé la autorización, y mucho más dado el tiempo que ha de transcurrir hasta que el asunto pueda ser tratado en aquella Cámara.

No conducen a nada práctico los comentarios que hacen algunas personas sobre el contenido de la nota dirigida por nuestro gobierno al de los Estados Unidos. Los ministros guardan reserva en el asunto; pero, a pesar de ella, se sabe que el lenguaje empleado envuelve gran corrección en la forma sobre un fondo de vigorosa y patriótica dignidad.

Supónese, además, y esto es lo único que podemos decir por ahora, que en la nota hay un párrafo en que se rechaza hasta la hipótesis de una intervención de los Estados Unidos en Cuba, párrafo que merecería estar escrito en letras de oro y bastaría por sí solo para hacer la reputación de un hombre de Estado y de un gran patriota.

Esperábase por el gobierno de un momento a otro los informes sobre la formación del censo en Cuba, para acordar, en vista de ellos, las fechas de las distintas operaciones electorales.

CÍRCULO INDUSTRIAL. Este centro ha celebrado junta general, quedando en ella aprobada la Memoria de los trabajos efectuados durante el año último y las cuentas del mismo.

Se acordó que la cuota de entrada para los socios que ingresen durante el mes de febrero, sea de cinco pesetas.

Está próxima a celebrarse junta general extraordinaria el miércoles 9, para la discusión del nuevo reglamento y nombramiento de la junta directiva.

UN DELITO

No es nuevo en Madrid que haya quien se dedique a la ocupación de curandero, ni tampoco quien facilite los medios para hacer desaparecer las consecuencias de ciertos delitos.

Varias veces la prensa se ha ocupado del particular y los tribunales de justicia han entendido en hechos punibles de esa índole.

Ahora toca el turno a una mujer, acusada de dicho delito por la propia paciente y por otros testigos.

El celoso delegado de vigilancia del distrito del Hospital, Sr. Molinero, que tiene dadas pruebas repetidas de su idoneidad y suficiencia para el cargo que desempeña, tuvo conocimiento de que en el pasado mes de diciembre una joven, no mal parecida, había empleado para ocultar su estado medicamentoso aparatos que le facilitó una comadrona.

Sr. Molinero se ocupó anteaayer todo el día en este asunto, haciendo comparecer en la delegación a varias mujeres, sobre las que recaían sospechas de haber tomado parte en la operación o haber tenido conocimiento de ella.

Todas negaron en principio su participación en el hecho, pero después de prolijos trabajos y de hábiles interrogatorios, consiguió el referido delegado averiguar toda la verdad.

Según nuestras noticias, del atestado formado resulta lo siguiente: La joven Felisa García Martín de diez y ocho años de edad, soltera, de oficio pianista y vecina de la calle del Tinte, número 3, cuarto segundo centro, donde habitaba en concepto de pupila con Trinidad Gómez, concibió la idea de aconsejarse de una comadrona, la cual le oxigió diez duros en pago de la operación que debía practicarle. La joven accedió y entregó a cuenta seis duros.

La comadrona, entonces y en su propia casa, colocó a la Felisa un aparato, y al siguiente día, 10 de diciembre, desapareció la enfermedad, habiendo asistido a la paciente la citada profesora en partos, que fué avisada al efecto por la Trinidad Gómez.

Según declaración de ésta, nada presenció, por cuanto la ordenaron que se acostara, como así lo hizo.

Josefa Leque, de veintiocho años, soltera y vecina de la calle de Santa Isabel, número 36, tercero centro, confirmó en su declaración lo dicho, añadiendo que no sabía por la Felisa.

Trinidad Gómez, de treinta y siete años, soltera y dueña del cuarto donde habitaba Felisa, hizo análogas manifestaciones.

Victoriana García Seo, que habita calle del Tinte, núm. 5, tercero izquierdo, empezó por negar que tuviera conocimiento del hecho; pero después de celebrar un careo con Josefa Leque acabó por declarar de conformidad con las otras mujeres.

Por último, Felisa García refirió detalladamente todo lo ocurrido, consiguiendo además de las personas que habían declarado, tener conocimiento exacto del hecho una joven llamada Soledad, que habita en la calle de Santa María.

Compareció, por último, María del Amparo Ramírez, de cincuenta y cinco años, viuda, profesora en partos, que habita calle del Alamo, núm. 1.

Dijo que aunque conocía la clase de aparato a que aludía Felisa, no había hecho, uso del mismo, ni la paciente le entregó nada por sus servicios.

La Felisa García refirió ante la comadrona sus anteriores manifestaciones, sosteniendo la verdad de lo que ha dicho.

De todo esto entiende el juzgado, a cuya disposición quedaron todas las declaraciones. Merece plácemes el Sr. Molinero por el servicio prestado, y es de suponer que sus jefes recompensará, como es debido, su celo y actividad.

SUCESOS

Fractura.

En la casa de socorro de la Inclusa fué asistido anoche un niño de siete años de edad llamado Luis Montes, quien presentaba la fractura del brazo izquierdo, lesión que según el ser derivado al suelo por otro chico en la travesía de la Comadre.

Quemaduras.

Claudia González, de 76 años de edad, fué curada anoche en la casa de socorro de la Latina de quemaduras graves, que sufrió hallándose en un lavadero del paso de los Ocho Hilos.

A quincena.

Ayer de madrugada han debido ingresar en el Cárcel Modelo para sufrir arresto gubernativo, 15 tomadores detenidos por la policía.

Intento de suicidio

Ayer ha sido detenido por dos agentes de Seguridad, en el momento en que intentaba arrojarse por el Viaducto, un individuo de 33 años de edad, llamado José Sánchez, quien, conducido a la delegación de la Latina, manifestó que la falta de recursos le había impulsado a atentar contra su vida.

Detenidos.

A petición de Anselmo Isase fueron detenidos ayer mañana dos individuos por creérselos cómplices de la sustracción de una cartera con cien pesetas, de que fué víctima el Sr. hallándose en un café bastante céntrico.

Muerte repentina.

En el hotel de Oriente falleció ayer repentinamente un señor llamado D. Serafín García, de profesión banquero, que se hallaba en aquél en calidad de huésped.

Quemaduras.

La niña de dos años de edad, llamada Flora Flores, que habita con sus padres en la casa núm. 25 de la calle de la Paloma, fué curada ayer tarde en la casa de socorro de la Latina de quemaduras que se causó encontrándose en su domicilio.

Conato de incendio.

Un ligero incendio, que por fortuna no llegó a revestir ninguna importancia, se inició anoche a las nueve en una chimenea de la casa número 18 de la calle del Horno de la Mata. Gracias a la pronta intervención de los bomberos, quedó sofocado a los pocos momentos de iniciarse.

INCENDIO EN MANILA

Telegrafado de Manila a un colega, con fecha a ayer.

Esta mañana se ha producido un incendio en las calles donde tienen establecidos sus comercios principales los chinos, como son Rosario, Nueva, Narzagaray y Dasmariñas.

Se cree que el incendio ha sido intencional. Han quemado 44 casas buenas, incluso el famoso palacio de San Juan.

De ellas se han destruido totalmente ocho.

Cuando se logró aislar el voraz elemento ardían docenas de casas, en las que había bastantes tiendas.

DECLARACIONES AUTORIZADAS

Si alguna confirmación necesitaran las noticias que venimos publicando hace algún tiempo sobre la marcha de los sucesos en la isla de Cuba, fundadas todas en las referencias autorizadas y en los datos exactos que constityen por regla general nuestra información diaria, tendríamos ahora una corroboración perfecta de nuestros juicios e informes en las manifestaciones que acaba de hacer el presidente del gobierno insular sobre su criterio y propósitos acerca de los trascendentales problemas que en los últimos días han suscitado controversia en la prensa de Madrid y de la Habana. Consiguemos, pues, aunque sea ligeramente, sus palabras.

El Sr. Gálvez declara, según un corresponsal, desistiendo de todo fundamento los rumores extendidos sobre agrias discusiones mantenidas en el último Consejo por los secretarías de Gobernación y Hacienda, Sres. Govín y Montoro.

La cordialidad entre los ministros, dice, no se ha perturbado por discrepancias alguna, y nada autoriza a temer una crisis total ni parcial, cuyas consecuencias en estos momentos serían perjudiciales al interés público. Todos los secretarías proceden de perfecto acuerdo y las resoluciones se adoptan por unanimidad.

No pueden surgir desavenencias, a juicio del Sr. Gálvez, porque la misión del gobierno que preside se concretó sin la menor dificultad.

El gobierno insular, añade, tiene una misión que cumplir: establecer el nuevo régimen con entera sinceridad, y al efecto presidir elecciones libérrimas, constituyendo cámaras en cuyo criterio se inspiren en lo sucesivo la política y la administración local.

No podía el Sr. Gálvez dejar de hacer cargo de los comentarios de la prensa sobre las gestiones con los rebeldes que se han atribuido a los ministros, y declara que el gobierno insular no se aparta en el caso de entablar dichas gestiones ni de aproximarse oficialmente a los rebeldes. Ni al recibir el encargo de formar gobierno se comprometió a tal aventura el señor Gálvez, ni el Consejo de secretarías aceptó después tales compromisos. Constituiría una falta política imperdonable apelar ligeramente a esos métodos no contando con seguridades absolutas de un éxito inmediato. Los que hayan supuesto otra cosa incurrirían en un error de que no puede hacerse responsables a los ministros de la colonia.

IA CÁDIZ!

Con entusiasmo grande empujese por muchos personas ajenas a la Orden...

Botijeras.

Hasta en la poesía ha empezado a influir el botijismo. Esta mañana recibí por el correo interior una variedad de copias...

Recuento.

No me propongo ni mucho menos, citar todos los nombres de los que han de formar parte en la primera peregrinación a Cádiz...

Ha aquí sin orden ni concierto (porque entre los hermanos no hay primero ni segundo) algunos de los peregrinos que han de ocupar el Sud expreso botijil gaditano...

En el café Nacional, en San Millán y en casa de Botín y en otros puntos, se han celebrado también reuniones relacionadas con la peregrinación.

En el café Nacional, en San Millán y en casa de Botín y en otros puntos, se han celebrado también reuniones relacionadas con la peregrinación.

Avisos útiles. GRAN REALIZACIÓN. En el almucón de la calle Pontones, nº 1 bis, se realizan grandes existencias...

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL LUNES 7 DE FEBRERO

BOLETIN religioso del día 7. Santos del día 7 de febrero. San Ricardo, rey de Inglaterra...

LA MODISTA. Se hacen de una magnífica alameda de sombreros, infantas, 18, se ha trasladado a Peligros, 14 y 16.

PARA CARNAVAL. ELEGANTES Y CAPRICIOSOS. TRAJES DE MÁSCARA. Se confeccionan para señoras y niños, bien sea por modelos o figurin.

GALLETAS. Siempre frescas. Almacenes Mayor, núm. 32. MUEBLES BUENA CONSTRUCCION. Precios baratos. Carmen, 14.

EL RELÁMPAGO. Profundo su agua privilegiada, para lavar los sudos de madera, mules, baldos, mosaicos, muebles, cerros, etc.

EL SEÑOR. DON DARÍO LÓPEZ Y CRISTANTES. EX BANQUERO DE ESTA CORTE Y CONSEJERO DE LAS COMPAÑIAS ARRENDATARIA DE TABACOS...

LA EXCMA. SEÑORA. DOÑA LUISA SALAMANCA Y NEGRETE. MARQUESA DE PACHECO. FALLECIÓ EL DIA 30 DE ENERO DE 1893.

ALMACENES DE EL LOUVRE. La casa más barata y mejor surtida de España, terminará pronto mañana la venta extraordinaria de géneros procedentes de quiebras...

LA JOUVENCE. 14, MONTERA, 14, Madrid. Especialidad en corsés de medida. Envío franco del CATÁLOGO ilustrado y muestrario...

Beneficencia. En la casa de gobierno particular del barrio de la Salud (Guindalera), se han prestado en el mes de enero los siguientes servicios facultativos...

EL DOLOR DE CABEZA NEURALGIA Y LA MIGRAÑA. Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las Pastillas del Dr. Andreu.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.

CURACION del DIABETES. EL VINO URANIADO Pesqui. Hace disminuir de un grado por día el AZÚCAR DIABÉTICO.

DESDE MAÑANA LUNES POR CESACIÓN DE COMERCIO. LIQUIDACIÓN VERDAD EN EL SALDO del Caballero de Gracia 22 SE TRASPASA EL LOCAL--PRECIO FIJO.

BANCO AGRÍCOLA ESPAÑOL. SOCIEDAD ANÓNIMA. CONSEJO DE ADMINISTRACION. Presidente: Excmo. Sr. D. Manuel González de la Fuente...

50 PILDORAS SALUDABLES DE MUÑOZ. Son laxantes, purgantes en mayor dosis y antiácidos. Se usan contra cólicos, bilis, cálculos hepáticos...

EL QUE TOSE ES PORQUE QUIERE. Pues todos saben que una sola pastilla del Dr. Sastre, de Arcepción, alivia en cuanto se toma...

ANTIGUASTRÁLGICO ATEMPERANTE de Castañó y Albi. Poderoso reumático y farmacológico. CURACION SEGURA Y RADICAL.

PERDIDA. En un cuellito de piel en la plaza de Solón. Se grabará al que lo encuentre calle Serrano, 23, portero.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen...

LIVII ANIVERSARIO. D. TADÓ SANCHEZ ESCANDÓN. Falleció el día 7 de febrero de 1841.

UNICO DEPÓSITO. Calle de Atocha, 35 (frente a la de Relatores).

ANUNCIOS. Para las periódicas se reciben en la Sociedad General. Alcaiz, 4 y 6.

ANUNCIOS. Para las periódicas se reciben en la Sociedad General. Alcaiz, 4 y 6.

ANUNCIOS. Para las periódicas se reciben en la Sociedad General. Alcaiz, 4 y 6.

ANUNCIOS. Para las periódicas se reciben en la Sociedad General. Alcaiz, 4 y 6.

ANUNCIOS. Para las periódicas se reciben en la Sociedad General. Alcaiz, 4 y 6.